



ФЛОТ РОДИНЫ

Издается с 15 июля 1920 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота



Владимир Путин:

Стратегическая стабильность чрезвычайно важна

Целесообразно заранее договориться о том, как жить вместе в меняющемся мире, и Россия к этому готова.

Президент России Владимир Путин 4 июня принял участие в пленарном заседании XXIV Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ), ставшего одним из наиболее масштабных мероприятий с момента начала пандемии. К дискуссиям в рамках ПМЭФ очно и в режиме видеоконференции были приглашены главы государств и правительства зарубежных стран, руководители крупных российских и международных объединений, компаний и банков, ведущие эксперты и политики. Девиз форума в этом году – «Снова вместе. Экономика новой реальности».

На полях XXIV Петербургского международного экономического форума в этот же день глава государства в режиме видеоконференции встретился с руководителями ведущих мировых информационных агентств. В ходе встречи Владимир Путин поднял многие важные вопросы мировой повестки дня и дал свою оценку ситуации, в которой оказалась мировая экономика. По его словам, пандемия спровоцировала самый большой спад экономики за послевоенное время, но для российской экономики спад оказался меньше, чем для мировой.

«Мы, на мой взгляд, достаточно точно и эффективно использовали те средства, которые выделяли на преодоление последствий этого кризиса и вообще в ходе борьбы с кризисом, – сказал российский лидер. – Мы выделили на эти цели примерно 4,5 процента ВВП. Для России это много. И в целом нам удалось решить две главные задачи».

Во-первых, удалось сохранить большое количество рабочих мест. Хотя безработица подросла, восстановление рынка труда уже идет. В следующем году Россия вернется к докризисному уровню занятости. Вторая проблема отчасти связана с пандемией, это инфляция. Но и здесь нашей стране удалось в целом сохранить этот важнейший макроэкономический показатель.

Восстановление экономики также идет достаточно уверенными темпами. Прогноз роста ВВП – 2,9 процента. «Но я рассчитываю, и некоторые эксперты так думают, – добавил президент, – что он может быть гораздо более серьезным, это может быть где-то за 3 процента – 3,3–3,4. Во всяком случае есть все основания на это надеяться, имея в виду темпы восстановления».

На теме экономики президент подробно остановился и на пленарном заседании форума, где российский лидер

поделится своим мнением относительно влияния пандемии на наш мир. «Во-первых, пандемия показала всем нам, насколько мы все уязвимы, – это первое. Второе: мы осознали роль, значение науки, высоких технологий и объединения усилий в преодолении общих кризисов. Мы поняли, что, только объединя усилия, мы можем добиваться нужных нам результатов», – сказал он.

Владимир Путин указал на то, что пандемия подтолкнула высокотехнологичные и перспективные виды производства, и то, что определяет и будет определять прогресс в ближайшем будущем. Это прежде всего искусственный интеллект, информационные технологии. «Но, на мой взгляд, самое главное заключается в том, что мы осознали, что является высшей ценностью, – это здоровье и человеческое общение. Нам всем этого не хватало и до сих пор еще не хватает в период пандемии. Мы поняли, что здоровье и человеческое общение являются нашей высшей ценностью. Исходя из этого, мы должны строить нашу жизнь в ближайшем будущем и на более отдаленную перспективу», – подчеркнул глава Российского государства.

В России, отметил президент, сработала достаточно эффективно система здравоохранения. И самое главное, конечно, это то, что нашей стране удалось первой создать и произвести профилактическое средство по борьбе с COVID.

Это «Спутник V», потом еще три вакцины. «Они эффективны, – подчеркнул Владимир Путин. – «Спутник V» признан специалистами, и не только нашими, но и международными специалистами, наверное, самым эффективным. 97,6 процента его эффективности. Я думаю, что на самом деле он самый безопасный в мире».

(Окончание на 2-й стр.)

Ракетные автографы черноморцев

Эти ракетные стрельбы – итоговый аккорд зимнего периода обучения – прошли в конце мая, были уникальными по целому ряду позиций и стали значимым событием в боевой подготовке и жизни всего Черноморского флота, поскольку касались нескольких ведущих соединений флота и, прежде всего, береговых ракетчиков и дивизии надводных кораблей.



– Такой ракетной стрельбы еще не было за всю историю нашей отдельной береговой ракетной бригады, – говорит командир бригады подполковник Алексей Щербак. – Мы выполнили стрельбу сразу двумя дивизионами: береговым стационарным комплексом «Утес», которым командует подполковник Дмитрий Белый, и подвижным ракетным комплексом «Бал», командир которого майор Павел Могилевцев уже дважды завоевал переходящий приз Главкома ВМФ. Впервые была

создана тактическая группа разнородных сил бригады, которая сумела на практике нанести массированный ракетный удар по противнику, роль которого выполняли крупные корабли. Стрельбы прошли успешно... Стреляли ракетами разных комплексов, в стрельбе были задействованы специалисты всех трех разноплановых дивизионов: одного стационарного и двух подвижных, включая и «Бастيون», которым командует майор Александр Мямлин, с ним мы также пообщались.

Итак, обо всем по порядку. Первым стрелял «Утес». Для подполковника Дмитрия Белого это была уже вторая стрельба в качестве командира дивизиона. В память о первой как неофициальная награда остался «палец» – металлический штырь – единственное, что остается ракетчиком после выхода ракеты из пусковой установки. Такой «палец» комбриг на моих глазах вручил комдиву после успешной мартовской стрельбы. Первый блин не вышел комом. И вот новая, уже майская

стрельба в зимнем периоде обучения.

Нельзя сказать, что она оказалась легкой. Ее особенность в том, что времени для основательной подготовки не было. Еще одна особенность в том, что не было при выполнении ответственной задачи и корифея ракетных пусков командира стартовой батареи БРК «Утес» капитана Евгения Соседко.

(Окончание на 3-й стр.)

Военно-патриотическое воспитание

Сохранить историю живой

В рамках рабочей поездки в Республику Крым заместитель министра обороны Российской Федерации – начальник Главного военно-политического управления Вооруженных Сил России генерал-полковник Андрей Картаполов посетил главную базу Черноморского флота и строящиеся объекты Военно-патриотического парка культуры и отдыха «Патриот» Южного военного округа.



Во время работы в Севастополе заместителя руководителя российского оборонного ведомства сопровождали заместитель командующего Черноморским флотом по военно-политической работе капитан 1 ранга Андрей Палий, директор департамента капитального строительства города Илларион Гапицинов и директор ФГБУ «Военно-патриотический парк культуры и отдыха «Патриот» ЮВО» Министерства обороны Российской Федерации Анна Митина.

В центре внимания два из трех строящихся в городе-герое парковых кластеров – «Морской» и «Центральный». Как стало известно, к Дню Военно-Морского Флота там для посетителей откроются обновленные локалии.

Так, в ходе посещения недавно выведенного из боевого состава ВМФ

сторожевого корабля «Сметливый» генерал-полковник Андрей Картаполов отметил, что данный объект является нашей гордостью, нашей памятью. «Мы обязаны сохранить этот корабль для настоящего и будущего поколений россиян, – подчеркнул начальник Главного военно-политического управления Вооруженных Сил Российской Федерации. – Раньше никто об этом не думал. Старые корабли распивали на иголки, вместо них строили другие корабли. А история-то уходит! «Сметливый» остался последним кораблем из серии «поющих фрегатов». Если его не сохранить, то ничего и не будет, а Севастополь останется без одного из своих символов. Главное, что сегодня есть люди, которые не только служили на этом корабле, но и готовы рассказать об этом. Необ-

ходимо это использовать в работе, создать, к примеру, советы ветеранов и командиров корабля. История жива, когда в ней принимают участие непосредственные свидетели событий. Если этого не будет, то корабль постепенно превратится в неувлеченный памятник».

Внимание генерал-полковника Андрея Картаполова также привлек представленный в экспозиции офицерской кают-компании фотоальбом старшины 1 статьи Сергея Лисовой, который проходил срочную службу на тогда еще большом противолодочном корабле «Сметливый» в должности командира носового машинного отделения в период с 1982-го по 1985 год. Оказалось, что и сегодня Сергей Леонидович в строю. Он – начальник отделения кластера «Морской» парка «Патриот» ЮВО.

По словам Лисовой, тогда каждый моряк к увольнению в запас делал подобный фотоальбомы на память. Бывший командир носового машинного отделения его сберег и сейчас передал в дар родному кораблю. На снимках вся служба Лисовой – боевые службы в Средиземном море, боевые товарищи, визиты корабля в порты Болгарии, Сирии, Румынии и даже корабли супостата – американские авианосец «Нимиц», линкор «Нью-Джерси», десантный вертолетоносец «Гуадальканал».

В настоящее время Сергей Леонидович с большим удовольствием и гордостью проводит экскурсии на борту родного корабля и рассказывает о службе и быте советских моряков-черноморцев. Интересуюсь, какие чаще всего задают вопросы посетители.

«Страшивают, как жарили картошку, и удивляются тому, как могли жить в одном кубрике одновременно 44 человека! – с улыбкой говорит Сергей Лисовой. – И это еще они не видели кубрик, в котором прожил три года. Тогда прямо под вертолетной палубой было оборудовано помещение для личного состава, рассчитанное на 105 моряков!»

(Окончание на 5-й стр.)